

31 АВГУСТА – ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА

## НА ЗАЩИТЕ ЗДОРОВЬЯ ЖИВОТНЫХ

Мы все с пietетом относимся к людям в белых халатах - работникам здравоохранения, которым говорим слова благодарности и признательности и в день их профессионального праздника, и в тех случаях, когда они нам помогают, излечивая и возвращая к нормальной жизни. Но есть и другая категория пациентов - бессловесных братьев наших меньших - животных, о здоровье которых заботятся специалисты ветеринарной службы, выполняющие не менее благородную миссию. В нашем Цимлянском районе это коллектив Цимлянского филиала ГБУ «Ростовская областная станция по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных и противоэпизоотический отряд» под руководством Елены Васильевны Кожевниковой.

Знакомство наше с Еленой Васильевной давнее - еще с 1998 года, когда ее, молодого перспективного специалиста, назначили начальником Цимлянской районной станции по борьбе с болезнями сельхозживотных, поэтому сегодняшний наш разговор начался, естественно, с воспоминаний.

- До меня райветстанцией руководил Николай Иванович Фисенко, которого знали и уважали за высокий профессионализм, преданность делу, доскональное знание эпизоотической ситуации в районе и руководители сельхозпредприятий, и жители, имею-

ООО «Новоцимлянское-Руслан» - более тысячи овец, свиньи, КРС. Много живности было и в ПСХ «Маркинское»...

**«Медицинский врач лечит человека, а ветеринарный врач — человечество»**  
Иван ПАВЛОВ,  
советский физиолог, академик,  
лауреат Нобелевской премии.

- Какие же задачи ставились перед ветеринарной службой, и в частности, перед станцией по борьбе с болезнями сельхозживотных, - интересуюсь у Елены Васильевны, за плечами которой также определенный опыт работы в Россельхознадзоре.

нина. А вот появление и распространение птичьего гриппа на территории района удалось предотвратить.

ветеринарно-санитарные исследования. А в районной ветлаборатории проводятся на самом современном оборудовании серологические, бактериологические, химико-токсикологические исследования. Автору этих строк продемонстриро-



**Дезинфекцию проводит ветфельдшер А.А.Джазанлов.**

вали, как они выполняются и рассказу об этом можно посвятить отдельный газетный материал. А если в общих чертах, то



**Директор Цимлянского филиала Ростовской областной станции по борьбе с болезнями сельхозживотных Е.В.Кожевникова во время очередного профосмотра скота.**

разных причин явно не в фаворитах, тем не менее, в личных подсобных хозяйствах граждан, в крестьянско-фермерских хозяйствах насчитываются более трёх тысяч голов крупного рогатого скота, четыре тысячи голов - мелкого и почти 70 тысяч голов птицы. Плюс к этому - многочисленная армия домашних питомцев - собак и кошек. И все они по-прежнему требуют к себе внимания и заботы, в том числе и со стороны ветеринарных специалистов.

- Нам наша работа по душу, - поделились в разговоре со мной ветеринарный врач с высшим

базе автомобиля УАЗ для проведения ветеринарных обработок скота, в том числе против клещей, особенно досаждających в



**Уважением жителей Саркеловского сельского поселения**





**Профилактический укол коту против бешенства выполняют ветспециалисты В.А.Фетисова и Т.К.Антонова.**

щие в личных подсобных хозяйствах скот - коров, свиней, овец, коз, - рассказывает Елена Васильевна. - К сожалению, Николай Иванович уже ушел из жизни. Так вот, о тогдашнем объеме работ говорят цифры: оставляя за скобками значительное поголовье скота в АО имени Ленина и ЗАО «Антоновское», где и по сей день развивают животноводческую отрасль, только в СПК «Степной» содержалось около полутора тысяч голов крупного рогатого скота, около двух тысяч свиней, в



**Лаборант серологического отдела А.А.Сорокобатькина.**

эпизоотического благополучия всегда все в полном порядке - уже отобрано 1387 проб с целью проведения диагностических исследований, проведено 1587 профилактических обработок, вакцинировано 3984 головы скота. И отзывы о работе этого опытнейшего специалиста только самые положительные.

Всю свою жизнь посвятила ветеринарии и другой ветеран коллектива - Татьяна Ивановна Бо-



**Лаборант бактериологического отдела Н.С.Стельмахова.**

жанова, которая сейчас возглавляет лабораторию ветеринарно-санитарной экспертизы, где выполняются все необходимые

тем самым обеспечиваются качество и безопас-

образование Валентина Александровна Крото-

**пользуется старейший ветеринар района А.С.Текучев. В данный момент он проводит туберкулизацию.**

нынешнем году. С ее помощью уже выполнено 20797 противоакарицидных обработок крупного рогатого и 5055 - мелкого рогатого скота.

Из таких вот повседневных, порой незаметных для многих дел и складывается обычная профессиональная деятельность работников Цимлянского филиала Ростовской областной станции по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных и противоэпизоотического отряда. Пожелаем им в профессиональный праздник успехов и выразим благодарность за верность выбранной профессии.

**В.ПЕСТРАКОВИЧ.**

ность сельхозпродукции, которая производится на сельхозперерабатывающих предприятиях района и реализуется в торговой сети.

В ходе своеобразной экскурсии по учреждению заглянули и в бухгалтерию, где трудится еще одна старейшина коллектива - ведущий бухгалтер Татьяна Аркадьевна Чугуй, трудовой стаж которой 27 лет. В своей сфере деятельности она - непрекращающий авторитет.

Естественно, поинтересовался преемственностью: есть ли кому продолжать это непростое, специфичное, пусть и благородное дело? Да, нынче, конечно, поголовье скота, птицы в коллективных сельхозпредприятиях уже не то, что было в прежние годы - животноводческая отрасль в силу

ва, окончившая Донской государственный аграрный университет, Анна Александровна Сорокобатькина, продолжающая сейчас учебу в ДонГАУ, молодой ветеринарный фельдшер Виктория Александровна Фетисова. - Главное - любить и понимать животных, и они ответят тем же.

В заключение мне показали недавно приобретенную мобильную дезинфекционную установку на



**Заведующий Калининским ветеринарным участком С.И.Яценко в ходе вакцинации.**

**Первые ветеринарные службы появились во времена Древнего Рима и Древней Греции. В периоды войн ветеринары сопровождали войска, а Римская армия разбивала лазареты для больных и раненых лошадей. 23 июля 1808 года при Санкт-Петербургской медико-хирургической академии открылось ветеринарное отделение. В этом учебном заведении впервые в России начали выпускать ветеринаров, которые имели высшее образование.**